

3 За сельскохозяйственные КАДРЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

РАСТИТЬ ПАТРИОТОВ

Выполняя заветы В. И. Ленина о защите социалистического Отечества, Коммунистическая партия придает первостепенное значение укреплению Вооруженных Сил СССР, коммунистическому воспитанию нашей молодежи на революционных, трудовых и боевых традициях советского народа.

Партком и общественные организации нашего института направляют свои усилия, опыт и знания на успешное воспитание студенчества в духе советского патриотизма, беззаветной преданности своей социалистической Родине.

Празднуя 54-ю годовщину славных Вооруженных Сил СССР, мы с гордостью отмечаем победонсые ее вехи в истории нашего государства. Советская Армия — это боевая семья воинов — представителей всех наций и народностей СССР, часть великого советского народа, живущая с ним одной жизнью.

В нынешнем году народы нашей страны торжественно отмечают славную юбилейную дату — 50-летие образования Союза Советских Социалистических Республик.

Этой знаменательной дате в течение 1971—1972 гг. посвящается 6-й Всесоюзный этап походов советской молодежи по местам на-

родного подвига. В нашем институте в минувшем году было проведено пять походов: два — на перевалы Главного Кавказского хребта, в Крым (Севастополь — Паренко), в героическую Брестскую крепость, по Большому Ставропольскому каналу.

В нынешнем году новые группы студентов побывают в городах-героях Ленинграде, Волгограде, Севастополе, на перевалах Кавказа, посетят Всесоюзную комсомольскую стройку Большого Ставропольского канала.

Комитет ДОСААФ института уделяет большое внимание подготовке студентов по техническим видам спорта. За минувший год было подготовлено 92 стрелка-разрядника, в том числе два кандидата в мастера спорта, 23 парашютиста, 63 мотоциклиста, 120 туристов, 269 общественных тренеров и судей по разным видам спорта.

На каждого члена ДОСААФ ложится почетный долг — выполнять определенные обязанности, которые вытекают из военно-патриотического характера деятельности нашего общества.

Среди многочисленного коллектива оборонного общества в институте немало активистов, которые проводят большую работу по подготовке студентов к защи-

те Родины.

Среди них офицеры запаса Н. И. Быков, А. И. Бычко, К. М. Даныко, А. А. Золотухин, И. Г. Кулявцев, Б. Ф. Редько, студенты А. Алейников, М. Ботчаев, В. Демченко, Н. Краморенко, М. Строганов и многие другие.

Благодаря усилиям общественных организаций института и широкого круга активистов, в октябре прошлого года во дворе института был установлен обелиск памяти студентов, преподавателей и сотрудников института, павших в боях Великой Отечественной войны. Торжественное открытие его способствовало воспитанию чувства гражданского долга и советского патриотизма.

Коллектив нашего института за последние годы завоевал ведущее место среди вузов города и края по оборонно-массовой и военно-патриотической работе. Это обязывает нас слушать нашу работу среди студентов и сотрудников института, оказывать систематическую и действенную помощь подшефной 25-й средней школе в деле военно-патриотического воспитания учащихся.

Сейчас общественные организации института прилагают усилия по созданию музея боевой славы и истории института, который будет иметь большое значение в деле патриотического воспитания студенчества.

Н. ХАДЖИНОВ,
майор запаса.



Плакат Ю. Иванова.

СОЛДАТЫ ЗА ПАРТАМИ

ХОРОШАЯ ШКОЛА

Немного времени прошло с тех пор, как я сменил свой военный мундир на штатский костюм. Но я всегда тепло и с благодарностью вспоминаю своих командиров и товарищей по службе, с которыми приходилось постигать военную науку.

Это были отличные солдаты и преданные друзья, готовые в любую минуту прийти на помощь друг другу. В их среде в полной мере осознаешь силу коллективизма и товарищества.

В нашей среде высоко ценились простота, смелость, отзывчивость, трудолюбие, способность даже в самых суровых обстоятельствах сохранять чувство юмора.

Но высокие результаты достигались здесь также требовательностью знающего дело командира. Примерами для нас служили своей смелостью, решительностью, знанием военной науки, безукоризненной выправкой наши комбат и командир взвода. Они стали для меня образцом служения Родине, своему народу. Всеми своими успехами и в учебе, и в труде я в большой степени обязан им, своим армейским педагогам, которые открыли мне и военную науку, и жизненную.

С. АБИШЕВ.

МНОГОМУ НАУЧИЛА

Многие из нас, слушателей подготовительного отделения института, — бывшие солдаты. Некоторые недавно уволились в запас на рядов Вооруженных Сил. Сейчас мы люди гражданские, но часто вспоминаем те два года, которые мы провели в рядах Советской Армии. Она нам многое дала, многому научила. Там мы познакомились со сложнейшей техникой и вооружением, в короткий срок изучили и освоили их. В армии каждому из нас довелось встретиться с различными трудностями. И в такую минуту всегда на помощь приходили друзья.

Сейчас мы готовимся стать сту-

дентами. И здесь мы должны чувствовать локоть друга, помогать друг другу в учебе. Хочется сказать доброе слово в адрес бывшего солдата Василия Сердюкова, Владимира Ильченко, Владимира Индюченко, Анатолия Романовского и многих других. Все они в армии были отличниками боевой и политической подготовки, служили примером для других воинов. И будучи слушателями подготовительного отделения, они успешно справлялись с учебой, помогают товарищам.

сложная техника, которой надо овладеть, новые люди и каждый со своим характером.

В труде и учебе незаметно прошел первый год. На втором году службы я стал заместителем командира взвода. Помня наставления командиров, учивших меня, я стараюсь передать свой опыт и свои знания новичкам.

Армия вырабатывает в нас упорство, мужество, трудолюбие, которые оказываются необходимыми и в нашей повседневной жизни. Все это помогает мне сейчас учиться



Накануне праздника Дня Советской Армии мы сфотографировали бывших солдат, совсем недавно закончивших армейскую службу. Сейчас они успешно учатся на подготовительном отделении института.

НА СНИМКЕ (слева направо): С. Абишев, С. Хачатуров, Л. Нестерова, А. Безруков, В. Григорьев.

Фото С. Увалева.

В эту знаменательную дату мы от всей души поздравляем бывших солдат, желаем им дальнейших успехов в учебе, крепкого здоровья.

Хочется думать, что и в условиях гражданской жизни бывшие воины останутся верными своему долгу, будут слушать достойным примером для всех.

А. ХУДОБИН, И. ДЯЧЕНКО.

В ТРУДЕ И УЧЕБЕ

С ПЕРВЫХ дней службы в армии нас встретило много трудностей: новый распорядок жизни,

на подготовительном отделении, готовиться к поступлению в институт.

В. СКРЫПАЯ.

МЕЧТА СБЫЛАСЬ

В ДЕТСТВЕ я часто говорила, что пойду служить в армию. Так оно действительно и случилось.

После окончания школы я работала, а когда мне исполнилось 18 лет, добровольно пошла служить. Службу проходила в Грозном. У нас в части было много девчат. Все мы участвова-

КРАСНОАРМЕЕЦ

Рабочих сдвинутые брови,
Крестьян, чьи бороды
Солдата мужественный
профиль,
И блеск матросских якорей.
Он видел всех,
Брала грядущее в бросок.
Он думал...
Жилка сильно-сильно
Пульсировала на виске.
Перо за мыслью поспевало,

А мысль — понятна и
близке:
Хребты сломают генералам
Краснознаменные войска.
Он был им первым
командиром,
А их любед не перечтешь.
Ему бы золото мундира,
Генеральсимууса честь,
Но в воинском его билете
Москвы военный комиссар,
Где надо звание отметить,
«Красноармеец» написал.
Казимир ГАЛАОВ.



Никто не забыт

конференция по книге лауреата Ленинской премии С. С. Смирнова «Брестская крепость», посвященная 54-й годовщине рождения Советской Армии и Военно-Мор-

Советской Армии посвящена

СТУДЕНТЫ нашего института проявляют большой интерес к боевому прошлому нашей Родины. Об этом говорят походы по местам боевой славы.

Летом 1971 года под руководством старшего преподавателя кафедры марксистско-ленинской философии Ю. М. Алышанского была совершена экскурсия в город-герой Брест, в которой участвовало несколько студентов нашего факультета.

Посещение Брестской крепости оставило неизгладимое впечатление. Появилось желание подробнее познакомиться с героями Бреста.

На 2-м курсе ветеринарного факультета состоялась читательская

окого Флота.

На каникулах весь курс прочитал эту книгу, старший библиотекарь Г. Н. Шапран помогла нескольким ребятам подготовить доклады.

Собравшиеся прослушали содержательные выступления Н. Кичева, С. Филитенко, Г. Колесник и участников похода по местам боевой славы А. Войнова, А. Черного, Ю. М. Алышанского.

Конференция прошла живо, вызвала большой интерес студентов, и хотелось бы, чтобы подобные мероприятия проводились чаще.

А. ТУЛИЕВ,

староста 2 курса ветеринарного факультета.

ли в комсомольской работе, в художественной самодельности. Комсомольцы избрали меня заместителем секретаря комсомольской организации части. Там я получила большой опыт комсомольской работы.

Армия многое мне дала, она сделала меня совсем взрослым человеком, дала мне специальности радиооператора II класса и младшей медицинской сестры.

Грустно было расставаться с

командирами, с товарищами, я часто их вспоминаю, переписываюсь с ними и сейчас.

Командование части дало мне рекомендацию и направление на учебу в институт, где сейчас учусь на подготовительном отделении. Я приложу все усилия, чтобы стать студенткой и оправдать доверие командования, направившего меня на учебу.

Л. НЕСТЕРОВА.

О ПРОВЕДЕНИИ

КРАЕВОГО СМОТРА-КОНКУРСА КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

ВЫСШИХ И СРЕДНИХ СПЕЦИАЛЬНЫХ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ

КРАЕВОЙ комитет ВЛКСМ 27 декабря 1971 года рассмотрел вопрос об организации и проведении краевого смотра-конкурса комсомольских организаций высших и средних специальных учебных заведений.

Смотра-конкурс ставит своей целью мобилизовать деятельность комитетов ВЛКСМ на практические выполнение задач, выдвинутых в речи Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на 1-м Всесоюзном слете студентов.

ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ СМОТРА-КОНКУРСА

В ходе настоящего смотра-конкурса комсомольские организации призваны:

- активно помогать партийным организациям, профессорско-преподавательскому составу воспитывать специалистов, хорошо владеющих основами марксистско-ленинского учения, ясно видящих политические цели партии и страны, имеющих широкую научную и практическую подготовку, в совершенстве владеющих своей специальностью;

- настойчиво формировать у студентов качества организаторов, способных на практике применять принципы научной организации труда, умеющих творчески работать с людьми, ценить коллективный опыт;
- всемерно способствовать воспитанию современных советских специалистов — людей высокой культуры, широкой эрудиции, настоящих интеллигентов нового социалистического общества.

В соответствии с решением бюро краевого комитета ВЛКСМ комитет комсомола института постановляет:

Всем комсомольцам института активно включиться в проведение смотра-конкурса. На комсомольских собраниях групп, курсов, факультетов принимаются решения об участии в настоящем смотре-конкурсе и конкретные обязательства по выполнению его условий. За ор-

ганизацию смотра-конкурса в комсомольских группах несут ответственность активы групп, на курсах — комсомольские бюро, на факультетах — комсомольские бюро факультетов, в целом в институте — комитет комсомола.

УСЛОВИЯ СМОТРА-КОНКУРСА

Смотра-конкурс проводится по трем основным направлениям:

- идеино-политическое воспитание студентов;
- учебно-воспитательная работа;
- общественно-политическая активность студентов.

Обязательства предварительного выработает актив группы, комсомольские бюро курсов, затем они выносятся на обсуждение комсомольцев и вместе с условиями конкурса принимаются на общих собраниях групп. Утвержденные комсомольским собранием группы, курса, факультета, обязательства сдаются в комитет комсомола института.

Итоги конкурса комсомольских групп подводятся ежемесячно.

Лучшей группе присуждается переходящий вымпел «Победителю краевого смотра-конкурса». Итоги конкурса курсов и факультетов подводятся после каждой сессии. В районной и городской комсомольской организации итоги подводятся в два этапа: к 22 апреля и 1 октября, а по краю — к дню рождения комсомола.

Комсомольская организация вуза, занявшая 1 место, награждается переходящим Красным знаменем краевого комитета ВЛКСМ. 2-е место — переходящим вымпелом краевого комитета ВЛКСМ. 3-е место — Почетной грамотой краевого комитета ВЛКСМ.

Комсорги 15 лучших групп награждаются льготными путевками в дом отдыха ЦК ВЛКСМ «Елочка», лагеря «Спутник».

КОМИТЕТ ВЛКСМ ИНСТИТУТА.

В честь праздника

НЕДАВНО закончились соревнования по спортивному ориентированию на местности. Они проводились в честь Дня Советской Армии. Подготовку трассы и организацию соревнований девушки взяли на себя.

Определены победители этих увлекательных состязаний. Ими стали студенты факультета механики Ю. Шахзадов, И. Яковлев, В. Брилев.

Девушки, готовьтесь к ответному бою. В честь женского дня 8 Марта ребята организуют соревнования для вас!

Н. ДОКТОРОВА.

На страже порядка

ЕСТЬ в Ставрополе при городском комитете ВЛКСМ оперативный комсомольский отряд (ОКО) по охране общественного порядка. Многие из вас видели ребят с синими повязками.

Оперативный комсомольский отряд — боевая, сплоченная организация, активно действующая по пресечению хулиганских действий подростков. В него входят представители лучшей молодежи.

Оперативный отряд проводит дежурства во всех общественных местах города, регулярно патрулирует по главным улицам в местах массового скопления народа, проводит рейды в отдаленные районы города. Иногда устраиваются рейды с привлечением студенческой молодежи, в таких рейдах принимает участие до 300 человек.

Оперативный отряд — это сила, с которой не могут не считаться те, кто не признает норм поведения советского человека в общественном месте. Мы имеем тесную связь с городским отделом милиции, почти треть членов нашего отряда являются внештатными сотрудниками отделов уголовного розыска, ГАИ, ОБХСС.

Совсем недавно студентами на-

шего института В. Фанзиловым и С. Секретовым, членами оперативного отряда, был задержан и обезоружен, а затем доставлен в уголовный розыск хулиган, вооруженный инопольным финским ножом.

Активно работают в этом отряде многие студенты нашего института: В. Гелда, Н. Бекетов, В. Антушев (агрофак), В. Солонин (экономфак) и другие. Студент 1 курса факультета механизации Александр Молотков за свою работу в оперативном отряде представлен к награждению грамотой горкома комсомола и премией в поездке в Архыз.

Многие наши ребята хотят вступить в ОКО, но не знают, как это сделать. Мы заинтересованы в росте наших рядов. Ведь чем больше оперативников, тем меньше будет хулиганов.

Мы приглашаем всех, кто хочет вступить в оперативный комсомольский отряд, явиться 26 февраля в 17-00 в партерном институте, где будут проведены разъяснительная беседа и набор новых членов.

В. ШАРКОВ, заместитель командира ОКО, член ГК ВЛКСМ.

Грани таланта



Да, прежде всего он воспитатель. Из многих доступных ему профессий он выбрал эту, потому что не может без общения с пытливыми ребятами, не может не советовать, не учить, не любить. И вот где пригодилась многогранность его увлечений. В учебной аудитории института он — лектор, в спортивном зале — спортсмен, а на студенческом вечере может сесть за рояль и играть, играть без конца веселые молодежные мелодии.

Олег Иванович Соснов в 1955 году окончил с отличием наш институт (факультет механизации сельского хозяйства) и был оставлен на преподавательской работе в институте. В 1966 году он избирается по конкурсу на должность доцента кафедры сопротивления материалов.

Сухие строки биографии, а за ними — обаятельный человек и опытный наставник, возмуж которого вылетают студенты, будто бабочки, летящие на яркий свет. Будущие инженеры-механики мастерят с ним оборудование, монтируют электронные приборы, разбираются в сложных схемах. В новом учебном году он набрал в свой кружок НСО двенадцать юных ребят, но в старшие это не забывают. Вместе с ним они делают учебные приборы, оборудуют учебные аудитории телевизионными «глазами», аппаратами «ЛЭТИ», киноустановками, машинами программирования учебного процесса. Электронический консультант по истории КПСС, созданный руками студентов под руководством Олега Ивановича Соснова, успешно прошел проверку и стал практическим учебным пособием.

«А электронный экзаменатор?» Институт вправе гордиться, что именно в его стенах была создана первая среди многих вузов страны совершенная машина подобного типа. Институт стал получать многочисленные письма, просьбы и заявки на электронный экзаменатор, и схема его, разра-

ботанная О. И. Сосновым опубликована в центральной, а сам «экзаменатор» демонстрировался на достигнутом народном х

Доцент кафедры согна материалов О. И. имеет три авторских ста на свои изобретения, ден медалью ВДНХ. И струированы 26 прибор опубликовал сорок одну ную работу...

Олег Иванович Соснс

сочетал работу с увл спортом. У него высок тинные разряды по восьми спорта, среди них — хокке чом, бокс, парашют. С асеело отдается одному подводному плаванию. С граф и кинолюбитель, с лист и шофер.

Но он выбрал труд вс ла, педагога. Каждое уд ропливой походкой он ид ститут, чтобы встать за ка чить лекции по спорт материалов. Свой пред звет отлично. Его самог постоянно испытывала н ность. В 19 лет он ушел в участвовал в войне с бел ми, прошел по дорогам Отчужденной войны. Бел жон, имеет награды.

Ему уже немало лет. Но юноша позавидует его б С утра и до позднего ве в институте. Живет, работ рит и мастерит. А когда ден время летнего отпуска ся на мотоцикл и едет к му морю. В ловные у л латка, авиаланги и киноа для подводной съемки. его фильмы о жизни оби моря. Им позавидуют с кинолюбители.

И тогда, на лестнице вой библиотеке, я сказа Левину, что не нужно зави людям будущего. Среди н годна жмуют удивительны Просто их нужно увидеть нужно рассказывать.

С. БО

Я НИКОГДА не забуду одного разговора. Он произошел на стенах студенческой аудитории, а на лестнице краевой библиотеки. Жена Левин, хороший мой товарищ держал в руках книгу Ефремова «Час быка» и восклицал, похлопывая ладонью по цветной обложке: «Вот люди, а Сила — есть, ум — есть, смелости хоть отбавляй, а главное — им не нужно мучительно долго отыскивать свою дорогу в жизни. Смотрите, каждый из них и спортсмен, и музыкант, и ученый, и воспитатель...»

Ему кто-то возражал, кто-то соглашался, говоря, что мы рано родились и как далеко нам еще до людей будущего. А я думал об Олеге Ивановиче Соснове, человеке, которому было трудно выбрать свою профессию, потому что ему было из чего выбирать. Спортсмен? Отличный! Музыкант? Профессиональный. Ученый? Да! Инженер! Да! Воспита-



Начался новый учебный семестр. После зимних каникул студенты с новыми силами приняли учебу. НА СНИМКЕ: внимательно слушают лекцию по бухгалтерскому учету студенты 1-й и 2-й курсов экономического факультета. Фото В. Бочаров

У ЖИВОТНОВОДОВ УЧХОЗА

ТРУДНЫЙ ЭКЗАМЕН

ИДЕТ зимовка скота. Усилия всех животноводов учхоза направлены на выполнение серьезных задач, поставленных партией и народом. В этом году зима развернулась в полную силу и поставила перед работниками ферм немало серьезных испытаний.

И надо сказать, что работники животноводства учхоза с честью выдерживают эти суровые испытания. Восьмого февраля мы побывали на овецодческих точках первого отделения, осмотрели поголовье овец старших чабанов Г. Ф. Малия, Н. И. Фоминев, И. А. Зиборова и Н. В. Треднико.

Коллективы чабанов самоотверженно трудятся, отдавая все силы тому, чтобы сохранить все поголовье и поддержать животных в хорошем состоянии.

В этот день разыгралась метель при 14—16 градусах мороза. Все смешалось в снежном вихре. Но, несмотря на это, работа на всех участках шла как обычно. Одни подвозили корма, раздавали их животным, другие открывали сильные траншеи. Здесь техника оказалась бессильной, и слесарь открывали вручную, пусти в ход железные клинья, ломы, лопаты и молоты. Никто не бросил своего поста и не покинул порученного ему

участка работы. Люди с честью выдерживают экзамен на прочность. Разыгравшая стихия была покорена Победил труд и воля рабочего коллектива.

Дорогие наши труженики животноводства и весь коллектив учхоза, поздравляем вас с праздником — Днем Советской Армии! Желаем добиться хороших успехов в вашем благородном труде.

Ю. СТЮКО доцент А. КУБАКС ассистент

Зам. редактора В. МИЛОШЕНКО.